



## 胡锦涛在郑看望特教老师

9月10日是第24个教师节,正在河南考察工作的中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛,专程来到郑州市盲聋哑学校看望师生。这是胡锦涛向该校的特教老师亲切握手并表示节日的祝贺。

新华社发

# 金秋时节察农情

### ——胡锦涛总书记在河南考察农村改革发展情况纪实

新华社记者 孙承斌



9月8日至10日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛在河南考察工作。这是胡锦涛在焦作市武陟县万亩玉米丰产示范田察看玉米长势,向当地农民了解国家各项惠农政策的落实情况。新华社记者 鞠鹏摄

金秋时节,中原大地上硕果累累,丰收在望。

党的十七届三中全会召开前夕,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛于9月8日至10日来到河南省考察工作。在河南省委书记徐光春和代省长郭庚茂等陪同下,总书记先后到焦作、郑州等地,深入田间地头、农科院所、龙头企业及农户家中,问民情、听民意,同基层干部群众共商推进新形势下农村改革发展大计。

### “一定要把粮食生产抓得紧而又紧”

民以食为天,国以农为本。胡锦涛十分关心全国粮食生产。河南是我国粮食主产区,粮食产量连续8年居全国第一。一到河南,胡锦涛就驱车前往焦作市农村考察粮食生产情况。

在武陟县万亩玉米丰产示范田,胡锦涛沿着田埂走进即将收获的玉米地,仔细察看玉米生长情况。看到金黄的玉

米颗粒饱满,总书记脸上露出了笑容。

今年收成如何?小麦、玉米现在卖什么价?农药、化肥价格是多少?国家各项惠农政策落实了没有?……站在田头,胡锦涛同乡亲们唠了起来。

58岁的村民赵存旺告诉总书记,现在粮食产量一年比一年高,农民收入增加了,心情很舒畅。

“把各种种粮补贴加在一起,今年你们家一共补了多少?”总书记问。

“一亩地90来块钱。”

“去年一亩地补多少?”

“60来块。”

“今年增加的补贴能不能把化肥、农药涨价的部分补回来?”总书记又问。

“还差点儿。”赵存旺实话实说。

“乡亲们对国家惠农政策还有什么要求?”

“希望粮食价格提一点,政府补助多一点,农资价格稳一点。”一位村民回答。

“好,我一定要把这些意见带回去。”总书记说。

听说河南省为了加强农业科技推广力量,专门培训当地村干部做农民技术员,总书记称赞这个做法好。

胡锦涛对乡亲们说:“粮食问题关系国计民生,关系经济发展和社会稳定,我们一定要把粮食生产抓得紧而又紧。发展粮食生产,一靠政策,二靠科技。要把党和政府制定的一系列鼓励、支持粮食生产的政策落到实处,调动广大农民和种粮地区的积极性;要大力推广优良品种和先进耕作技术,提高粮食单产水平,提高综合生产能力。”

温县农科所近年来培育了一系列小麦良种,实验田亩产最高达到719.8公斤。胡锦涛来到这个农科所,饶有兴致地观看良种小麦样品,向科研人员详细了解科研攻关情况,勉励他们再接再厉,为粮食高产稳产进一步发挥作用。

胡锦涛还考察了有10多年生产收割机历史的河南龙工机械制造有限公司。在厂区内,总书记走到一台台水稻、小麦、玉米收割机样品前,了解这些产品的性能和市场营销情况。在生产车间,总书记仔细观看收割机的装配过程,并同一线工人亲切交谈。总书记对大家说,现在国家有农机补贴政策,农民购买农机积极性高,农机企业面临着发展的黄金期。希望你们加强先进、适用农业机械的研发和生产,不断提高农业技术装备水平,为加快农业机械化作出更大贡献。

粮食储备关系国家粮食安全。胡锦涛专门前往位于修武县的焦作市隆丰粮食储备有限公司,了解粮食储备情况。

(下转第二版)

# 让我们一起用掌声向老师表示敬意

### 记胡锦涛总书记在河南看望特殊教育学校和农村学校师生

新华社记者 孙承斌

第24个教师节来临之际,正在河南考察工作的中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛,在河南省委书记徐光春和代省长郭庚茂等陪同下,专程来到一所特殊教育学校和一所农村中学看望师生。胡锦涛代表党中央,向全国广大教师致以节日的问候和崇高的敬意。

郑州市盲聋哑学校是一所面向盲聋哑青少年和儿童的特殊教育学校,现有在校生330多名。为了残疾孩子健康成长,110多名教职工付出了大量心血。9月10日,胡锦涛来到这所学校看望师生。

总书记首先走进特教老师办公室,同老师们一一握手,询问大家的工作情况。

胡锦涛深情地对老师们说:“今天是教师节,我们特地来看望特教战线上的老师们。长期以来,你们以自己的真挚爱心勤勉工作,付出了常人难以想象的辛劳,为残疾孩子带来了光明,带来了希望。我向老师们表示节日的问候和崇高的敬意!”

总书记接着说,特教事业是一项神圣的事业,从事特教工作的老师应该受到全社会尊敬。希望各位老师进一步增强光荣感和责任感,在这个特殊岗位上作出更大贡献,让残疾孩子得到更多的关爱,受到更好的教育,让他们和其他孩子一样,在祖国大家庭里健康快乐成长。

亲切的关怀,深切的期望,温暖着每位特教老师的心田。老师们表示,一定牢记总书记的教导,把学校办得更好,努力使每个孩子都能成才。

随后,总书记走进一间间教室,看望正在上课的学生。在手工编织室,总书记仔细观看学生们制作的各种手工艺品,并和几个聋孩子一起编织中国结,夸奖他们手真巧,编得真漂亮。在烙画工艺制作室,学生们正在做烙画。一个聋孩子用手语请胡爷爷也来感受一下。总书记高兴地拿起烙笔,和聋孩子一同画起来,并在画上烙下“教师节快乐”几个字,作为礼物送给老师们。

总书记对孩子们说:现在北京正在举办举世瞩目的残奥会。残奥会倡导的“超越、融合、共享”理念,就是鼓励残疾人自强不息,积极面对人生,全面融入社会。我相信,在全社会的热情帮助下,在老师们的精心培育下,加上同学们自己的努力,你们一定能够成为生活的强者,一定会有美好的未来。

“同学们,大家都知道今天是教师节,让我们一起用掌声向老师表示敬意。”

话音刚落,孩子们便使劲鼓起掌来。总书记也和孩子们一起鼓掌……

焦作市博爱县清化镇高庙中学是一所普通的农村初级中学。9月9日上午,高庙中学集体备课室里,老师们正在专心备课。让他们没想到的是,胡锦涛总书记走进了备课室。

备课室里的气氛顿时热烈起来,老师们纷纷起身,向总书记问好。

“明天就是一年一度的教师节。今天我们特地来看望老师们,向你们表示节日的问候和崇高的敬意!”总书记微笑着对大家说,“多年来,各位老师在农村教育岗位上辛勤耕耘,为培养下一代呕心沥血。在你们的培育下,许多农村孩子实现了自己的梦想。你们的工作很有意义,你们的劳动受到了全社会的尊重。”

(下转第二版)

## 郑州市社科院昨日揭牌

### 专家学者聚郑畅谈改革开放30年辉煌成就

本报讯(记者 李娜)昨日上午,郑州市纪念改革开放30周年高层论坛暨郑州市社科院揭牌仪式隆重举行。

中国社科院副院长、党组书记李慎明,中华炎黄文化研究会第一副会长张文彬,中国社会学会会长、中国人民大学博士生导师郑杭生,中国社会科学院经济研究所副所长王振中应邀出席论坛。

市人大常委会主任郝建生、市政协主席李秀奇、省社科院院长王耀、省社科院党组书记纪宪斋、省社科院院长张锐等参加了论坛。应邀出席此次论坛的还有中部六省省会城市社科院院长,河南省辖

市18个地市社科联主席以及市直相关局委的负责同志。

与会专家、教授从郑州市的交通、城市卫生问题,历史文化的保护,打造科技、文化名牌,郑州向东发展和向西发展的关系,郑州首位度等方面论述了我国改革开放30年取得的辉煌成就和成功经验,对郑州市30年来的快速发展给予了很高评价,并就下一步发展提出了中肯的建议和意见。

市委常委、组织部部长姚待献向与会者介绍了我市改革开放30年来的经济社会发展情况。他希望市社科联(院)及全市社科界的同志不负众望,再接再厉,发挥好“思想库”和“智囊团”作用,为郑州经济社会发展又好又快发展提供及时、有力的智力支持和理论服务。

李慎明、张文彬、郝建生、李秀奇共同为郑州市社科院揭牌。



中国科协年会



## 北京残奥会昨日喜讯

### 郑州女将任桂香摘金



本报讯(记者 刘超峰)9月10日,郑州选手任桂香在北京残奥会乒乓球女子单打F5决赛中,战胜队友顾政,夺得冠军,实现了残奥会三连冠。

27岁的任桂香目前在河南省康复教育中心任职,她和她的丈夫张岩是中国残奥会代表团中有名的“金牌夫妻”。在郑州科技馆工作的张岩曾在雅典残奥会上夺得男单金牌。

图为新华社发

## 贺电

中国残疾人体育代表团:

欣闻我市残疾人运动员任桂香同志,在举世瞩目的第13届北京残奥会奥林匹克运动会上获得轮椅乒乓球F5级金牌。任桂香同志不畏强手,顽强拼搏,为祖国赢得了荣誉,为郑州人民争了光。值此,中共郑州市委、郑州市人民政府并代表全市736万人民向你们并通过你们向任桂香及其教练员表示热烈祝贺和亲切慰问!

第13届北京残奥会开幕以来,中国残疾人运动员所取得的骄人成绩,彰显出中国残疾人事业的蓬勃发展和中国

政府重视残疾人事业、大力发展残疾人事业的丰硕成果。任桂香同志勇夺金牌的优异成绩和拼搏精神必将激励郑州人民以更大的热情和干劲投入到建设和谐美好家园的热潮之中,为郑州市经济社会跨越式发展争作贡献。

我们相信,你们一定会发扬拼搏精神,勇于进取,再接再厉,充分展示中国残疾人良好的精神风貌。祝我国体育健儿捷报频传,再创佳绩!

中共郑州市委  
郑州市人民政府  
2008年9月10日

围绕“和谐亚洲 欢聚河南” 办出亮点办出特色

## 第十届亚洲艺术节新闻发布会在京举行

本报北京专电(记者 刘超峰)昨日上午,第十届亚洲艺术节在京举办新闻发布会,正式向亚洲各国艺术团发出邀

请。文化部部长助理丁伟,河南省省长助理卢大伟,省文化厅厅长杨丽萍,市委常委、宣传部部长丁世显以及来自全国的媒体记者出席发布会。

第十届亚洲艺术节由文化部和省政府共同主办,省文化厅、郑州市政府、开封市政府和中国对外文化集团公司联合承办,将于9月26日~10月8日在郑州、开封举行。本届艺术节以“和谐亚洲,欢聚河南”为主题,内容主要包括

开、闭幕式暨文艺晚会,专场文艺演出,亚洲电影展,群众文化活动,专项艺术展览活动及经贸活动等。届时,亚洲20个国家和地区的37个艺术团体将为广大观众献上一场丰富的艺术盛宴。

据了解,在开幕式暨文艺晚会上,来自亚洲各国的艺术团体将携花车依次入场,载歌载舞展示本国艺术风采。晚会以中心舞台360度景观为展示核心,运用多媒体艺术、高科技灯光、现代传播手段和新

的音乐形式,营造不同凡响的艺术效果。

作为本届亚洲艺术节的主要举办地,郑州市坚持一手抓群众性文化活动,一手抓文化精品工程,连续推出了《快乐星球》、《风中少林》等一批在全国具有较强竞争力、影响力的文化品牌。

郑州市希望通过艺术节的举办,提升城市文化品位,提高文化软实力,办出亮点、办出特色。目前,各项筹备工作正在有条不紊地进行中。

